
Gli elementi per costruire la cicloide.







Tracciare la cicloide, a segmenti. 3 cicloidi: 1: Raggio lungo = estremo dei raggi del disegno; 2: cicloide-cicloide, R= raggio cerchio 
rotolante; 3: Raggio corto = 1,6 cm.

Questa cicloide e' stata disegnata prefissando il raggio del cerchio rotolante a 2,4 cm, e di conseguenza calcolando qual e' 
l'avanzamento che realizza con una rotazione di 15°, arrotondato poi al mm.











Tracciare la cicloide, a segmenti. 3 cicloidi: 1: Raggio lungo = estremo dei raggi del disegno; 2: cicloide-cicloide, R= raggio cerchio 
rotolante; 3: Raggio corto = 1,2 cm.

Questa cicloide e' stata disegnata prefissando l'arco di 15° alla lunghezza di 6 mm, e di conseguenza calcolando qual e' il raggio 
che la realizza: 22,9183118052329... mm ≈ 23














